

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdo Chapuli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

20 céntimos de peseta línea

Los anuncios de primera plana, reclamos, estrofas financieras referentes a Bancos y Sociedades; a procos convencionales.

Se reciben en esta Administración, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

AÑO XXVI.—Núm. 8.610 edición 2.ª

Alicante. Sábado 7 Agosto 1909

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Especialidad en vinos finos de mesa
BODEGAS DE Alenda y Pérez
COSECHA PROPIA—Plaza Isabel II, n.º 30, Alicante
—Se sirve a domicilio—Precio fijo—Ventas al contado—

Agua de Solares

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridria

De uso universal como AGUA DE MESA.—Facilita la digestión y es agradable al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

De venta en Farmacias y Droguerías
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

La Cerámica Alicantina

Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla, cocida para construcciones y hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono número 161.
DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 38.—Teléfono núm. 87

Crónica

Las últimas noticias recibidas de Meille, presentan más despejada situación. El empleo de los globos de los reflectores, de la nueva artillería, de todos los elementos de la guerra moderna, proporciona a nuestras fuerzas innegables ventajas sobre la harka rifeña.

Los soldados, se han habituado ya a la vida militar, y hasta los más bisños tienen el aplomo de tropas veteranas.

Todo, en resumen, indios, que estamos próximos a acontecimientos importantes, seguramente favorables para nuestras armas.

En la actualidad hay a las órdenes del general Marina unos treinta mil hombres, que serán aumentados, si hemos de creer referencias que tenemos por dignas.

No hay para qué decir cuanto amamos, como todos los españoles, ver el término feliz de esta empresa en que se ventilarán tantos intereses, y que ya constituyen un empeño de honor para nuestra patria.

SOLUCION ANTICATARRAL

DR. SANCHEZ SANTANA

AL CLORUROFOSFATO DE CAL, CREOSOTAL TERPÉNOL Y HEROINA

Por su composición y la pureza de sus componentes, resulta ser esta preparación la última palabra de la ciencia para QURAR la bronquitis, catarros crónicos y agudos. La tuberculosis en su primer y segundo grado, para curar la debilidad en general y raquitismo. Así lo aseguran innumerables certificados médicos y así lo consignó uno de los periódicos médicos de más importancia de Madrid, «La Revista de Higien».

Depósitos en todas las capitales y pueblos de importancia: En Alicante, Farmacia de Gómez Mora; En Madrid, Centro de Especialidades y en el Laboratorio del autor, calle del Res, número 11.

yo seremos sus buenos amigos en este destierro a donde nos condenaron los aciosos convencionalismos sociales. Y no tachen de locura esta apreciación mía de convertir en semejante nuestro a «Leal». Cuántos seres de esos que con la mascarilla de una falsa y estudiada nobleza viven en el mundo, no podrían competir en hidalguía de sentimientos y en lealtad con mi pobre perro.

—Y ahora escuchan mi historia. La eterna odisea de un vencido del amor, que en sus arrebatos heroicos y en sus abnegados impulsos, tuvo como triunfo la perdición en la amlestad, el desengaño en el querer y la estúpida carcajada de esta frívola sociedad, juez inexorable del caído, eterna jaleadora de los vicios del vencedor.

—Yo he amado. Aún con el impetuoso avasallador de los veinte años, con un alma ansiosa de conepelos, con un cuerpo plerótico de caricias. Quise con caprichos de niño y con razones de hombre.

—¡Pobre Adela!
Ella fué la causa de todas mis perplejidades. Por ella rompí con los afectos sagrados de mis padres. Me maldecían los pobres viejos; se maldecían, se maldecían la sociedad me lanzaba contra el resto, y sin embargo, yo la adoraba, la adoraba con esa fuerza irresistible que impulsa a los malvados al vicio.

[La quise tanto que llegué a casarme.
Mentira, decláme en las horas lúbricas que con la carne quiere reemplazar al amor al amor verdadero, mentira—repitia—al sentir en mis labios el pegajoso calor del deseo.

Bien pronto las caricias fueron extinguiéndose, «rojándose las dulces carnes de sus brazos, que como prisioneros de un amor falso me destuyeron ante su cuerpo mancillado, con rugidos de fiera y estúpidas lamentaciones.

Volvieron otra vez los paseos, los tentos y las reuniones a estar en vigor.

Y así continuaron las cosas, hasta que un suceso, no por lo natural menos esperado, vino a poner un iris de paz en aquel hogar deslumbrado por las frivolidades de una mujer.

—Vano empeño!
Su hija fué causa de mayores dependencias.

Las atenciones sociales la impedían salir aquel hogar en que crecía y se desarrollaba un pedazo de sus entrañas.

Varios amigos pretendieron sembrar en mi ánimo la duda sobre la fidelidad de Adela.

—Vana presunción!
Me tienen envidia—decía—rompiendo con amistades casi fraternales.

El lujo y la coquetería de Adela mayores que mi posición social, me crearon una situación difícil.

Llegué a entraparme.

El incumplimiento de una cláusula de préstamo dió origen a un proceso y un auto de prisión.

—Mi entrada en la cárcel costó la vida a mi padre!

Cuando después de algún tiempo, corto para lo que mi inocencia creía, me fué puesto en libertad, volé a mi casa.

Adela había desaparecido.
En una carta me lo decía:

—Me voy muy lejos con mi hija y es padre Enrique nos acompaña.
Enrique es mi mejor amigo.
Un atrevido de nervios me hizo caso en una postulación.

No sé cuanto tiempo estuve privado del sentido; cuando lo recobré, me encontré muy solo.

Mis amigos, mis parientes, mis compañeros, todos, todos me abandonaron solo «Leal», mi pobre perro me acompañaba.

Los que antes me creyeron un malvado, me tomaron después por loco, trayéndome más tarde a este manicomio.

—Mea es mi historia.
Y al loco con su perro se elejó cuando.

Dice el mundo que estoy loco y es el mundo quien lo está.

—¿Qué le parece a usted tan extraña historia?—me dijo el director al despedirme.

—¿Qué ha de parecerme querido doctor.

Que en esta triste mansión ni son todos los que están ni están todos los que son.

Bazar de Pascual López

Para comprar objetos de cristalería, leza y porcelana de alta novedad, máquinas, accesorios y productos para la fotografía, bicicletas, motocicletas y accesorios, gramofonos y caudado higiénico sistema Urruela, hay que visitar el acreditado BAZAR de PASCUAL LOPEZ, Trionfo 6 y San Fernando 27

La guillotina en París

París 5.

Sabido es que los abolicionistas de la pena de muerte habían conseguido verse apoyados por la opinión pública en general, y que había llegado a ser reducido el número de letrados y personas ilustradas, que defendían como conveniente y necesario para la conservación del orden social el empleo de la guillotina.

El presidente de la república, monseñor Fallières, se negaba terminantemente a sancionar sentencias de muerte, y la Cámara de diputados, no atreviéndose a abordar de frente el problema y entablar una discusión interminable, suprimió indirectamente la pena, borrando del presupuesto el crédito destinado a sufragar los gastos de las ejecuciones capitales.

De hecho quedó, pues, abolido el terrible castigo.

Pero los señores asesinos, no solamente no comenzaron como recomendaba el mismo iterato, ni siquiera aguiaron el ejemplo dado; antes bien, reduplicaron sus esfuerzos y se excedieron en sus fechorías.

La opinión pública se alarmó, sobre todo en los departamentos; llevieron las reclamaciones y las demandas para que fuese restablecida la pena capital, y el Parlamento tuvo que capitular y autorizar las ejecuciones, a pesar de las protestas de los radicales.

Como sabrán los lectores, hace ya varios meses que se comenzó a aplicarse nuevamente la guillotina en varias ciudades de provincia, y hoy le ha tocado a París, donde desde hace días «no se funcionaba el macabro aparato».

El reo ejecutado ha sido Duchemin, criminal sentenciado a muerte por un monstruoso delito: el de haber asesinado a su propia madre.

La ejecución se ha verificado a las cuatro y cuarenta minutos de la madrugada.

Para proceder al terrible acto se han cumplido todos los trámites que las leyes prescriben, y no se ha omitido nin-



Soldados levantando una cerca de piedra para cerrar el campamento de Sidi-Musa

guna de las formalidades ya conocidas del público.

A las tres y cuarenta minutos quedó montada la guillotina en el sitio de costumbre, en tanto que se iba aglomerando una enorme y «bigarrada» multitud, produciendo «sordo murmullo, ahogado en ocasiones por voces de gente que disputaban y gritos de pilluelos y mujeres sin pudor.

Las tiendas, tabernas y cafés de los alrededores no pudieron hacer su agosto como en otros días de ejecuciones capitales.

Todos esos establecimientos permanecían cerrados por orden de la prefectura de policía y los agentes obligaban a cumplir todo rigor ese mandato.

No se veían, por lo tanto, borrachos apenas, y no se promovían los alborotos, disputas y escándalos de otros días.

Entre tanto en la cárcel comenzaba el desarrollo de la tragedia.

Los funcionarios designados para el caso se presentaron en la celda del condenado cuando aún no se boreaba el rostro profundamente sorprendido a anunciarle que había llegado a su última hora, porque estaba persuadido de que iba a ser indultado; pero no hizo gesto alguno que revelase cobardía o desaliento.

Tampoco profirió frases que merecieran ser anotadas.

Cumpliendo el artículo 13 del Código penal, según el cual, el reo ha de aparecer vestido solamente con una camisa, la cabeza cubierta con un velo y los pies descalzados, se procedió rápidamente a hacer la «toilette», con o aquí se dice; le cortaron los cabellos é inmediatamente, acompañado del juez, del escribano y del verdugo, conservando la cabeza cubierta con el velo, subió a un carruaje para recorrer los cuarteles que separaba la cárcel del patíbulo.

Cuando apareció en la puerta estruendos gritos resonó en la plaza y sus alrededores; la multitud se agitó como enorme masa, y remevida por ocultos y encontrados impulsos, y entre tanto el reo fué colocado ante la bascula, después de amarrarle bien el verdugo y su ayudante, le arrastraron éstos el velo le dieron un empujón para que cayese sobre la bascula y cayera la cuchilla, quedando separada del cuerpo la cabeza del parricida.

La ejecución había durado cincuenta minutos, y la muchedumbre se dispersó gritando y vociferando.

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

no devuelve los originales de los trabajos que se le remitan, aunque que no se publiquen

OFICINAS: PELOTA, NÚMS. 15 Y 17

Fumad el papel Reloj de Oro
Depósito, Concepción, 13

Puerto de Alicante

Movimiento de hoy

DESPECHADOS

«Villareal», para Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz, Ayuntamiento de Isla Cristina con «trebordado» en Cádiz.

«Navarra», para Valencia, Barcelona San Feliu de Guixols; Palma de Mallorca y Marsella.

«Cabo La Plata», para Barcelona.

«Cabo Toriñana», para Valencia, Barcelona, Cotte y Marsella.

«M. L. Villaverde», para Valencia y Barcelona, admitiendo carga para Puerto Rico y Habana.

Collège de l'Alliance Française

Bailén, 25.—ALICANTE
Las clases de verano empiezan el 1.º de Julio para alumnos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

La guerra de Africa

El llamamiento de excedentes

REAL DECRETO

«En virtud de lo prevenido en el artículo 171 de la vigente ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército, a propuesta del ministro de la Guerra y de acuerdo con mi Consejo de ministros, Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se autoriza al ministro de la Guerra para llamar al servicio de las armas los excedentes de cupo del reemplazo de 1908 que considere necesarios para cubrir las vacantes que produzcan en los Cuerpos activos de la Península, como consecuencia del destino de individuos al ejército en operaciones, para reemplazar sus bajas.

Art. 2.º El ministro de la Guerra queda encargado de dictar las disposiciones necesarias para el llamamiento, concentración, instrucción y destino a Cuerpo de los citados excedentes de cupo.»

Para las familias de los reservistas

Se ha dictado una real orden, de la cual entresacamos las disposiciones referentes a las familias de los reservistas.

Con el fin de dar cumplimiento a lo determinado en el real decreto de 22 de Julio próximo pasado, concediendo pensión de cincuenta céntimos de peseta diarias a las esposas é hijas huérfanas de madre de los reservistas llamados a filas por virtud del decreto de fecha 10 del mismo, siempre que no obtienen con recursos para su subsistencia, el rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Las esposas ó personas encargadas de los huérfanos que se crean con derecho a estas pensiones, las solicitarán de S. M. por medio de instancia en papel de pobres, expresando en ellas sus

Grandes existencias en toda clase de Tejidos, Pañería y novedades para señoras, caballeros y niños
ALMACENES DE EL SIGLO SUCESOR DE NAVARRO HERMS.
Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros y blancos.—Grandes surtidos en sedas negras y de colores
PRECIO FIJO ALICANTE — CALLE MAYOR Y PASAJE DE AMÉRIGO — ALICANTE PRECIO FIJO

Casa especial en Camisería, Corbatería y géneros de punto. Primera casa en Pañuelos — Manila bordados y lisos —

ESTABLECIMIENTO

EN ALICANTE

Mayor, 12



MÁQUINAS SINGER WHEELER & WILSON PARA COSER

Exclusivas de la Compañía Singer de Máquinas para coser... Todos los modelos á Ptas. 2'50 semanales... Pídase el catálogo, que se dá gratis...



Establecimientos en la Provincia de Alicante

ALCOY Calle San Lorenzo, núm. 10 ORIHUELA Calle Mayor, núm. 9 ELCHE Corredora, 33

circunstancia, pueblo y provincia donde residen, parroquia en que el matrimonio se efectuó, registro civil en que fué inscrito, caja de recluta más inmediata al punto de su residencia...

Quando se trate de huérfanos, se indicará además el nombre y domicilio de la persona á cuyo cargo se hallen, y el lugar y fecha de la defunción de la madre.

A estas instancias acompañarán el certificado expedido por los Alcaldes constitucionales ó de barrio, según la importancia de las localidades, en el que se acredite que los recurrentes son la esposa ó el encargado de los hijos del reservista origen de la concesión y estado de pobreza del mismo.

Las mencionadas instancias se entregarán al jefe de la caja de recluta por la cual los interesados deseen cobrar la pensión, si se halla en la localidad donde residen, y si no, se las remitirán directamente los solicitantes ó por conducto de los Alcaldes.

Las mencionadas pensiones se concederán, en general, con carácter provisional, para evitar la demora en el pago, comunicándose la resolución á las autoridades militares, enviando luego las instancias al Consejo Supremo de Guerra y Marina, el cual podrá acordar, si lo cree conveniente, que por aquéllas, en sus regiones respectivas, se compruebe la legitimidad de las reclamaciones, valiéndose de los Alcaldes, curas párrocos ó jueces municipales ó que se forme expediente cuando fuese absolutamente imprescindible para justificar aquélla, informando dicho alto cuerpo respecto del derecho á la pensión para su concesión definitiva.

Las falsedades cometidas en los expedientes con el propósito de defraudar los intereses del Estado, se perseguirán criminalmente.

á los interesados ó sus representantes, en el local de las oficinas de la caja de recluta designada al efecto, bastando para acreditar el derecho á la pensión de cada mes, el haber cobrado el anterior.

Las citadas pensiones se continuarán abonando á las personas á quienes hubieran sido otorgadas, aun cuando sus respectivos causantes hubiesen fallecido, hasta tanto que les sea señalada la del Estado á que tengan derecho por defunción de aquéllos.

Por lo que respecta á las familias de reservistas, que por razón de las causas del fallecimiento de éstos carezcan de derecho á pensión del Estado, según lo establecido en la legislación vigente, continuarán recibiendo el de cincuenta céntimos de peseta diarios, hasta que las cortes tomen un acuerdo acerca del particular.

Espectáculos

Teatro Verano

Compañía cómica-lírica de Daval.—Maestro director y concertador, Arturo de Isaura.

Función para hoy (por secciones). «Bocacelos». — «La alegre trompetería». — «Método Gorriza» (estreno).

Entrada para cada sección, 20 cts.

Cine-Sport

Compañía cómica-dramática dirigida por el primer actor Jaime Rivellec. Función, por secciones, para esta noche:

«Francfort». — «La fuerza bruta». — «La cartera» (estreno). — «La cuerda floja».

Entrada general, (por sección) 15 cts.

En cada sección se exhibirá también un bonito programa cinematográfico

Páginas de la guerra

Un héroe alicantino

Nuestro estimado colega «La Semana» de Elche, publica la siguiente interesante nota de la guerra:

«No lo conoceréis. Es un muchacho aquí nacido y ha vivido de su trabajo hasta que la Patria lo reclamó á su servicio.

A su pobre padre le costó la vida su separación, pues que murió por agotamiento dos semanas después á fuerza de sentir y de llorar.

Hace dos años reside en Melilla y los periódicos de gran circulación nos dieron la noticia y el retrato de Privato refiriéndonos su acto heroico, sublime y glorioso, de reconocido valor, defendiendo su pieza de artillería ante la salvaje morisma, y abrazado á su cañón como si fuese su madre, sus hermanos, sus paisanos, su país, su Elche, su España, gritaba con heroico entusiasmo: «¡Viva España; este cañón es mío y no hay quien me lo quite sin que muera junto á él!»

«¿Lo conocéis ya?»

Pues Privato Maciá Galiano es un hijo ilustre de aquí, y Elche debe esculpir con letras de oro su hermoso proceder por habernos honrado y enaltecido á nuestro pueblo por su brillante comportamiento. No sabemos relatar el hecho de guerra mejor que lo hace el mismo Privato con la natural modestia de un valiente, y aun rompiendo el secreto de la correspondencia privada, publicamos á continuación la carta adjunta, escrita de su puño y letra, no sin antes pedirle mil perdones por nuestra conducta.

Melilla, 25 de Julio de 1909

Mi más apreciable amigo Rafael

La presente es para decirte que recibí la tuya y enterado de su contenido veo que no tienes novedad la mía por la hora presente es buena á D. G.

Rafael te participo que van adarme una cruz de paga por el combate que tuvimos el día 23 que fué muy sangriento te voy a contar lo que hice yo y un teniente del batallón disciplinario pues alas 5 de la mañana principiaron los Moros acernos fuego y nosotros desde la cima de una montaña estábamos tirando pero al cabo de dos horas de fuego como no venía fuerza ayudarnos pues nos se concluyeron las municiones y cuando íbamos nosotros enretirada para traer municiones salieron lo menos 12 moros y principiaron todos á correr menoy yo que me quedé al lado de la pieza que los otros se dejaron allí yo llevaba cuatro paquetes de municiones y la cerabina y solo como estaba principié a tirarles a los Moros y por último maté a dos moros y herido otro y también maté un macho nuestro y por fin salvé la pieza yo que cuando fuéron por mí estaba yo abrazado á la pieza diciendo Viva España todos se creían que yo estaba muerto y namas me dieron un tiro en la polaina pero no metecó la carne cuando regresé adonde estaba la fuerza todos los capitanes y tenientes me abrazaban llorando y todos me sobaban vivas y también me dirás si los periódicos hablan de mí y también merretretaron para el nuevo mundo al lado del cañón nada que fué un día de gloria para mí mi capitán adado parte por es-

crito de mí al general contándole lo que los sin otra cosa que decirte muchos recuerdos para tu padre y tu madre y Vicenta y Pepico y tu esposa y todos nuestros amigos y te recibes un fuerte abrazo de este tu amigo que desea el verte

Privato Maciá Galiano

Esta es la sencilla carta que el heroico artillero ilicitano Privato Maciá escribe á su amigo. La patria madre, la patria grande va á premiarlo con una cruz pensionada.



DEL RIF

Mar Chica y sus conternos

Su importancia

Del importante libro de D. León Martín de Peñador, sobre Marruecos, extractamos los siguientes datos de gran interés para el lector en los momentos actuales:

«Entre Melilla y punta Duiviana, á la vista de nuestra plaza, está la extensa laguna ó albufera de Puerto Nuevo, ó Mar Chica, ó Sebja de Bu Erg. Tiene un ancho hasta 22 kilómetros de largo y 6 de ancho, ó 13 y 6 kilómetros según otros datos; siendo el borde Sudoeste algo arqueado, cuya cuerda es el borde del Noroeste, separado del mar por una faja estrecha ó istmo que sirve de camino entre Quebdana y Melilla, aunque hay abierta una comunicación por un canal de 100 metros de largo y 15 de ancho.

El lago de Puerto Nuevo es bastante profundo, teniendo estados hasta de 12 á 20 metros en la zona de Beni Naon y establecida la comunicación por un canal mayor y bien dragado, podría convertirse en un puerto importante, como ya debió ser en las épocas cartaginesa y Romana.

Bajo el punto de vista militar, hay que reconocer que, una vez abierto dicho canal, aunque muy largo y costoso por lo tendido de la playa, podría llegar á ser Mar Chica, por sus calados, una regular base naval de cruceros que operen entre el Estrecho, las costas argelinas y Biceria, el día que una nación interesada fortifique aquella costa.

El Atalayón y el Gurugú

En la parte Noroeste de la laguna más próxima á Melilla y formando en trante, hay el monte cónico llamado Atalayón, de 100 metros de altura, unido por una lengua de tierra al Casamú ó Gurugú, que tiene 800 metros de altura y domina por completo la laguna.

Esfera de influencia

Por nuestras posesiones de Melilla y Chafarinas han de considerarse siempre como aguas jurisdiccionales las de toda aquella costa, hasta el cabo de Agua; y por consiguiente, la laguna de Puerto Nuevo ó Mar Chica está dentro de nuestra esfera de influencia, y nadie puede intervenir ni crear factorías en dicho puerto sin nuestra intervención directa.

Es evidente que aventureros han tratado de apoderarse de la citada laguna para el establecimiento de factorías, escudándose con el pretendiente, el Roghi, y las revueltas de Marruecos, hasta obligar á España á gestionar é impedir la continuación de tal estado de cosas, incompatible con nuestra dignidad; porque á materialmente muchas veces, nuestras aguas jurisdiccionales de Melilla llegan hasta la Buena, principio de la Mar Chica, cuyas aguas, si á alguna nación han de pertenecer, que no sea Marruecos, ha de ser á España.

Nuestros derechos históricos

Bajo el punto de vista histórico, el español Juan de Guzmán, en 1479 abrió el pequeño puerto de Kasana, en la laguna de Bu-Erg, y levantó un fuerte en el punto que después los rifeños construyeron la «Alcazaba de Seluan», de donde se deduce el derecho histórico español sobre esta albufera, completamente obligado de nuestra plaza marroquí.

A consecuencia de las constantes revueltas entre las cábilas rifeñas, los venidos se refugiaban siempre en Melilla: España les acoge y ampara con el mayor interés, como ha sucedido recientemente y sucede ahora en gran escala, con motivo de la insurrección del Roghi; pero no hemos sabido sacar ventaja alguna de nuestra generosidad y sacrificio.

Las cábilas rifeñas han sido y serán siempre independientes del Sultán; y nosotros, por puritanismo diplomático ó legendario quijotismo, hemos seguido siempre también al Sultán, autoridad nominal, para pedirle la satisfacción de ultrajes que no le atañen ni le importan, y que, aun cuando le preocuparan, es impotente para reprimirlas.

En vez de compenetrarnos con la vida y costumbres rifeñas, algunas veces hasta en los Tratados hemos herido sus sentimientos más profundos, que son los religiosos, como lo atestiguan una de las cláusulas del Tratado de 1863, referente á la mezquita del campo de Melilla.

Habría que ir creando un «partido rifeño» entre las cábilas rifeñas, dispuestas á todo sacrificio por nosotros como nosotros por ellas.

Hay que procurar ir engrosando el número de adeptos á nuestra causa; antezacar sus barrios á nuestras propiedades; construir mezquitas y hospitales, y sustituir, sin ánimo de conquistar material, la autoridad y prestigio español á la desconocida autoridad rifeña.

Pero no se ha de olvidar que las zonas españolas de las plazas africanas son insuficientes, y nuestros límites se han de ir ensanchando por negociaciones con el Sultán, por compra de terrenos y la adquisición de los mismos por moros fronterizos que allí habrán de quedar, con sus costumbres, sus propiedades, su religión, tradiciones respetables y mayor bienestar. Nuestras plazas fronterizas deben ser en el porvenir los puntos de apoyo y refugio de las cábilas marroquíes en la faja costera, contra las depredaciones de las interiores, más indómitas por su misma situación.

Si este desideratum no se logra, culpa será de nuestra inhábil política y escasa firmeza de voluntad.

MIGUEL VERDÚ

Taller de sastrería

Paseo de Américo, 1, 2.

LA PROVINCIA

Orihuela

Ha empezado la colocación de casetas para nuestra feria.

Para la corrida del 15 hay gran animación.

Para dicha corrida habrán trenes especiales de Murcia, Torrevieja y Alicante con gran rebaja de precios.

Los Mejillanos han sido acogidos con gusto por la población, haciendo grandes deseos de verlos en esta plaza.

Ayer contraerón matrimonio en la parroquia del Salvador el comerciante de esta plaza D. Emilio Salar y la señora D.ª Patrocinio Luis.

Mata-Lombrices RUIZ

¡¡Salvavidas de las infancias!!

Remedio eficaz y heroico contra tan cruel y molesto padecimiento.—De sabor agradable, excita el apetito, regenera y fortalece á los niños

CAJA UNA PESETA

Depósito: Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, número 1 é Infanta, 35.—Alicante

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas, completamente desembolsado

CASA CENTRAL EN CARTAGENA

Sucursales: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Marañón, Cieza, Caravaca, Elche, Melilla, Yecla, Melilla

Facilita giros y letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y coupons.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia, SIN COBRAR PREMIO ALGUNO.—Cartas de Crédito.

Giros telegráficos.—Pignoraciones

Horas de oficina: Operaciones, de 9'30 á 1.—Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, 9'30 á 1 y de 4 á 5

Abona á las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Table with 3 columns: Tipo de cuenta, Plazo, Tasa de interés

CAJA DE AHORROS

Saldo anterior Ptas. 10.531.821'97

Imposiciones durante la semana » 253.447'86

Suma » 10.785.269'83

Reintegros » 298.212'22

SALDO Ptas. 10.487.057'61

Cartagena 31 de Julio de 1909.

Abona á sus imponentes intereses á razón de 3 por 100 anual

Bendijo la unión apostol el presbítero D. Luis Parra, actuando de padrinos D. Federico Marcos y D.ª Asunción Ruiz, tíos del novio.

Intérprete jurado

Nuestro querido amigo D. Vicente Arnan Urios, profesor de idiomas, intérprete jurado, ha abierto clases para la enseñanza de francés é inglés. Así mismo ofrece sus servicios para la traducción de toda clase de documentos redactados en dichos idiomas. Diríjase calle de Torrijos 102.

Registro Civil

En las oficinas de este Registro se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

Table with 2 columns: Tipo de inscripción, Nombre de los interesados

DIARREAS

El único remedio que cura las diarreas de los niños, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos, es el

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

(Stomallix) y en los adultos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases, es anti-séptico y cura las diarreas y disenterías crónicas de los países cálidos, que tanto atacan á soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles á veces á emigrar.

VIBORIZA lo mismo el estómago que el intestino poniendo al organismo en condiciones de resistencia y cura la anemia y clorosis cuando van acompañadas de DISPEPSIA.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo certificado á quien lo pide.

DEPÓSITO EN ARTÍCULOS NEGROS Lanas, sedas, amures, alpacas, fantasías granadinas, tapicería, mantillas, tules, mantelería, depósito de géneros blancos

ALMACENES DE LA ESTRELLA

MAYOR, 34 y PÓRTICO ANSALDO, 1 Precio fijo Especialidad en confecciones Precio fijo

Trajes de caballero y niño, sobretodos inmenso surtido en géneros de punto, camisería, corbatería, cubiertas brocatel y piqué Grandes talleres de sastrería á cargo del repatado cortador D. Emilio Verdú

NUEVA SOMBRERERIA de J. ACEVEDO

12, Princesa, 12

— ALICANTE —

Este bien montado Establecimiento ofrece al público en general un inmenso surtido en SOMBREROS y GORRAS para caballeros y niños, selecto surtido para la presente TEMPORADA DE VERANO en sombreros de paja y tela comobambú de fieltro, grises y blancos, para caballero, niños y niñas. GRANDES NOVEDADES en Sombreros Jipijapa, Panamá, Italia, Palma, Junco, Manila, Rotín y Napolitanos, — Última creación de Moda en Gorras para caballeros, niños y señoritas.

ULTIMOS MODELOS en SOMBREROS ingleses marca CHRYSTIS.—Gran surtido en SOMBREROS SEVILLANOS y CORDOBESES última novedad.

(Precio Fijo)

12, PRINCESA, 12, ALICANTE

(Precio fijo)

ESTOMAGO

Curación rápida, radical é infalible de sus enfermedades, desde la simple inapetencia hasta las más rebeldes dispepsias y digestiones difíciles ó anormales, acompañadas de pesades gástricas, dolores, desarrollo de gases, vómitos, etc., mediante el empleo de los

POLVOS DEL DOCTOR JULIUS MERC

exentos de calmantes ó narcóticos

REMEDIO HEROICO — APROBADO POR EMINENCIAS MÉDICAS

¡¡ MILLARES DE CURACIONES !!

Preziosa adquisición de la Ciencia Médica

— Precio: 4 pesetas frasco —

DE VENTA: En Alicante, Farmacia de Aznar, Plaza de Isabel II, Esquina Bisace.

El notable ilusionista, ventrílocuo y mago Melilla ha telegrafiado á la Presidencia y a la Cruz Roja en la siguiente forma:

«En nombre de este valiente ejército y en el mío agradezco entusiasta felicitación esa asociación.»

Los viajeros llegados á esta capital por diferentes vías anoche y mañana de hoy son los siguientes:

Por la de Madrid, 324.
Por la de Murcia, 687.

La existencia de reclutas en las cárceles de esta capital en el día de hoy es de 87.

ALARMANTE

Verdaderamente lo es ver la liquidación que de todos los artículos de temporada están haciendo los almacenes de «La Estrella», Mayor 34, pues es un derroche tal de batistas, céfiros, nips, fantasías, lanas, sedas, y otra infinidad de artículos imposible de enumerar que cuantas personas visitan esta casa tienen forzosamente que comprarse seducidos por lo baratísimo de su precio.

Nota.—Ofrece además una sección permanente de saldos, retales y gangas á cualquier precio.

El comandante en Jefe de la plaza

para señoras como para caballeros tiene existentes el popular establecimiento de tegidos «El Siglo» y en él encontrará verdaderas novedades á precios baratísimos.

Seguendo la costumbre de esta casa muy del agrado del público han empesado los populares «viernes» y «sábados» con muchos «saldos», «retales» y «gangas».

HERNIADOS: Leed en cuarta plana el artículo *Podemos curaros.*

Hoy ha aparecido el primer número del periódico «La Cotorra».

El Parque de Canalejas, paseo hoy predilecto del pueblo alicantino, necesita los solícitos cuidados si se quiere conservar y hacerle más hermoso á los ojos de propios y extraños.

Los plátanos que muestran su vitalidad por el verdor de sus hojas, resalman riego, puesto que aquéllas presentan el color amarillo signo evidente de enfermedad.

En los círculos militares y aristocráticos, ha corrido la idea de crear un batallón de voluntarios á semejanza de los «rough-riders».

Teatro de Verano

El estreno de la «imitación» de la ópera «Bocaccio» tampoco puede apuntarse como éxito para la compañía del Teatro de Verano.

La popular—hace treinta años—ópera alemana de Walzel y Genés, que con verdadera fruición fué escuchada y popularizada por nuestros diestros inmediatos antepasados, resulta hoy anticuada.

El resumen de referencia ha sido presentado con bastante decoro y sin algún tanto de lujo, y respecto á su interpretación nada malo si muy bueno puede decirse.

«La viuda alegre» dá muy buenas entradas, como seguramente dará «El método gorri!» que esta noche se es

trena.

Galileo

Noticias de Madrid

Madrid 6 Agosto 1909.

No tiene fundamento alguno los rumores de crisis que circulan.

Agunos corresponsales han telegrafiado sobre este asunto diciendo que la crisis sería total.

Estas informaciones han sido hechas fundándose en los rumores falsos que han hecho circular los enemigos del Gobierno.

En las circunstancias actuales cuanto se hable de crisis es infundado.

Es completamente inexacto que el rey se proponga regresar á San Sebastián.

Permanecerá en Madrid indefinidamente.

El Rey ha firmado un decreto nombrando gobernador de Barcelona al señor Crespo Azorín.

En los círculos militares y aristocráticos, ha corrido la idea de crear un batallón de voluntarios á semejanza de los «rough-riders».

El regimiento para el batallón de voluntarios está pendiente de la aprobación del ministro.

Se dice que pasan de cien los jóvenes de la aristocracia que se han ofrecido á marchar como voluntarios á Melilla.

Un periódico de Viena publica unas declaraciones de Don Jaime.

Ha dicho éste que él no encenderá voluntariamente una guerra civil. Si tiene que entrar en España, al frente de un ejército, será solamente para restablecer el orden, pero nunca para perturbarlo. Lo hará únicamente si el bienestar del país lo exige.

El carlismo, añade, quiere la paz, pero reconoce que la guerra de Melilla es necesaria, porque se trata del prestigio y del honor nacional.

Acaba diciendo D. Jaime que su única aspiración es el bien de España.

Dice el periódico que no escierto que D. Jaime esté en la frontera española. Se encuentra actualmente en el castillo de Touredorf.

Boda de Don Jaime

(Por telégrafo) Madrid 7, 8 m.

Se asegura que pasado algún tiempo, Don Jaime de Borbón se casará con una princesa emparentada con la familia imperial alemana.

Parece que el Kaiser ve con gusto este enlace.

El cable

(Por telégrafo) Madrid 7, 9 m.

El ministro de la Gobernación nos ha dicho á los periodistas que es inexacto que el cable de Melilla tenga averías.

Su funcionamiento es perfecto.

Tranquilidad

(Por telégrafo) Madrid 7, 10 m.

Los últimos telegramas de la plaza de Melilla acusan tranquilidad.

Nada ha corrido durante la noche ni en la mañana de hoy.

Las tropas aprovechan la tranquilidad reinante para dedicarse á la práctica de ejercicios.

El batallón de Arapiles ha levantado su campamento.

Se ha instalado en Rostrogordo.

De Barcelona

(Por telégrafo) Madrid 7, 10'25 m.

En la Liga se ha celebrado una reunión de conspicuos del partido regionalista.

Se trató de los sucesos de Cataluña.

Se acordó afirmar la fé en la virtualidad del sufragio popular como medio de obtener el triunfo de los ideales.

También se ha acordado protestar de los atentados con la libertad religiosa, de las personas y la propiedad y, de los procedimientos de violencia cuando el país sostiene una guerra exterior.

El partido invitará á los elementos solidarios para que suscriban los referidos acuerdos.

Preparándose

(Por telégrafo) Madrid 4, 11 m.

Se ha dispuesto que los cuerpos de que se compone el ejército de operaciones estén siempre dispuestos para marchar teniendo preparadas las dotaciones de cartuchería y ración.

Todo esto revela la proximidad de un avance.

Declaraciones de Moret

(Por telégrafo) Madrid 7, 12, t.

Un periódico atribuye á Moret las siguientes declaraciones.

«Cuanto ocurre es muy triste y sin precedentes.

«A mi juicio es una lección durísima para los gobernantes actuales.

«Los sucesos de Barcelona son una horrible expiación.

«Constituye un acto importante realizado por los carlistas, que alegando la impotencia del gobierno pensaron empujarse para defender los conventos.

«Comprendo que la opinión esté desconcertada ante las múltiples causas que la preocupan.

«Se impone ayudar al Gobierno.

«Por ahora no debe hablarse de crisis ni de reunión de Cortes.

«Precisa tener unión y calma.

«Telegrafiamos estas declaraciones sin responder de la veracidad de las mismas.»

CASOS Y COSAS

En un café:
—Yo no creo más que en la fuerza de las bayonetas.
—No basta.
—Sí, hombre. Con las bayonetas se puede matar todo lo que se quiera.
—Menos entarse encima.

Ella.—Yo quiero ir este año á San Sebastián.
El.—Pues no nos veremos en todo el verano, pues yo tengo que ir á Vichy.
Ella.—Es una lastima que no padesen ustedes del hígado, como yo!

IMP. DE GALDÓ CHÁPULI HERMS.
CALLE DE LA PELOTA 15 Y 17

Recibos de inquilinato

Se venden en esta Imprenta al precio de una peseta libreta de 100 hojas y para los suscriptores á este periódico solo valdrán 75 céntimos.

Ferrocarriles de M. Z. y A.

DE ALICANTE A ALCOY

IDA

Alicante, sale 12'40.

Villena, llega 15'7; sale 16.

Agres, llega 18'16; sale 19'1.

Alcoy, llega 19'57.

VUELTA

Alcoy, sale 8'30.

Agres, llega 4'15; sale 4'35.

Villena, llega 6'45; sale 7.

Alicante, llega 9'50.

FERRO-QUINA-BISLERI
LICOR TONICO RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE
NOCERA-UMBRA (MANANTIAL ANGÉLICA)
Agua Mineral de Mesa
EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS
D. A. ROLAND. BARCELONA
S. M. MIGUEL

LOS FORBANTES

tener en cuenta que ese de Morvan es más que loco, y por consiguiente es necesario más que encerrarle. Pensaremos algún medio. Quizá se halle y muy apropiado veremos.

Lan pronto como el duque de Chartres se hubo alejado, de Morvan ofreció su brazo á Nativia.

Quizá lo halle y muy apropiado. Veremos.

Esta miró atentamente.
De Morvan parecía estar avergonzado.

Comprendiéndolo así Nativia le preguntó:
—¿Por qué pareceis estar confuso y avergonzado, caballero? No hace mucho os he admirado en vuestra cólera y en vuestra humillación, y ahora os amo.

FOLLETON DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

El hidalgo breton esperaba tan poco verze tratar de esta manera, que permaneció un instante inmóvil como una estatua.

Esta estupefacción solo duró algunos segundos.

—¿Caballero!—gritó pálido de cólera,—vuestro traje anuncia un hidalgo, y vuestra amistad con Dubois y vuestros modales un plebeyo. ¿A quién de los dos debo dirigirme?

—Al sobrino del rey, al duque de Chartres, caballero...—respondió el joven con dignidad.

Estas palabras hicieron subir la sangre á los ojos del bretón, pues comprendió que en esta lucha en presencia de Nativia no cedería una pulgada de terreno, y que si el duque de Chartres se obstinaba en hacerle frente, no respetaría ni su cuna ni su rango.

—Monseñor,—le dijo con un tono firme y respetuoso á la vez,—no creo que corrigiendo á un criado insolente, haya merecido ser tratado por vuestra alteza como acoba de hacerlo... Os suplico, pues, humildemente, monseñor, que retireis las palabras algo duras que acabais de pronunciar.

El duque de Chartres levantó de nuevo los hombros y ofreció su brazo á Nativia, pero la jóven retrocedió.

—Venid, señorita,—le dijo, sin responder á de Morvan.

—Monseñor,—gritó el caballero, cuyos ojos brillaban á medida que su rostro palidecía;—¡por Dios! no me obliguéis con un desprecio no merecido, á recordaros que, como vos, soy un hidalgo.

—¿Qué significan esas palabras?—preguntó el duque con impaciencia.
—Significan, monseñor,—repuso de Morvan levantando la voz á pesar de sus esfuerzos por conservar la sangre fría,—significan que un hidalgo lleva una espada para defender ó vengar su honor... Soy hidalgo, tengo una espada y vos habeis atacado mi honor...
—¡Un duelo conmigo!...—interrompió el sobrino de Luis XIV con orgullo y cólera.
—¿Por qué no, monseñor?
A la firmeza digna, casi provocadora, con la cual de Morvan hizo esta respuesta, el duque de Chartres le miró con una curiosidad que hasta entonces no le había inspirado.
—Es necesario que seas muy atrevido ó muy mal educado para hablar así,—le dijo.
—Monseñor, es cierto que soy muy atrevido, y mi padre el conde de Morvan me ha enseñado desde muy niño, que un hombre de nobleza no debe jamás dejar impune una injuria... A medida que he avanzado en edad, la recomendación de mi padre se ha grabado

Imprenta de Galdó Chápuli Herms.

Pelota 15 y 17 — En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos de tipografía á precios sumamente económicos — Pelota 15 y 17

Salinas y Pérez Asencio

Consignatarios, Comisionistas y Agentes de Aduana matriculados
Agentes de la Compañía de Seguros Marítimos "LLOYD MALAGUENO"

Línea Austro-Americana Compañía anónima de vapores Vinuesa, sucesora de Espalio y C.ª de Sevilla

Servicio rápido por vapores de gran tonelaje y marcho, para Norte de América, México, Cuba, Brasil, Montevideo y Buenos Aires.

Nuevo servicio á Costa de Marruecos é Islas Canarias por vapores de D. Luis Vives y García, de Málaga

Salidas todos los días 15 para Málaga, Melilla, Puentes Mayorga, Gibraltar, Ceuta, Tánger, Oasablanca, Mazagán, Mogador, Saffi, Santa Cruz de Tenerife, Las Palmas y Santa Cruz de La Palma.

Compañía Cartagenera de Navegación, de Cartagena

Servicio decenal para Londres, Amsterdám y Newcastle en Tyne.

Oficinas y Almacenes: Esplanada de España, 3, bajos ALICANTE

Ibarra y C.ª Sociedad en Comandita SEVILLA

Servicio regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

Vapores de la Empresa

Cabo Santa Pola, de 2.700 toneladas.—Cabo Higuer, de 2.500.—Cabo Girona, de 2.500.—Cabo Oropesa, de 2.500.—Cabo Toriñana, de 2.500.—Cabo San Martín, de 2.400.—Cabo Roca, de 2.300.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Ortega, de 2.100.—Cabo Orea, de 2.100.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Silleiro, de 1.500.—Itálica, de 1.500.—Ibañabal, de 1.100.—La Cortaja, de 1.100.—Vizcaya, de 1.100.—Trna, de 1.100.

Salidas de Alicante

Servicio ordinario.—Todos los MARTES para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felu, Ceuta y Marsella.—Todos los SABADOS para Cartagena, Almería, Málaga, Huelva, Sevilla, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander, Pasajes, Bilbao.
Servicio rápido.—Todos los sábados para Valencia y Barcelona.—Todos los martes para Málaga, Sevilla, Galicia, Santander y Bilbao.
Servicio extraordinario.—Cada 8 ó 10 días para Santander, Pasajes y Bilbao
Consignatarios: Sres. E. Bavello é hijos, Princesa, 22.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas.—Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 9 enero, 6 febrero, 6 marzo, 3 abril, 1.º y 29 mayo, 26 junio, 24 julio, 21 agosto, 18 septiembre, 16 octubre, 13 noviembre y 11 diciembre; directamente para Génova, Fort Suit, Suez, Colombo, Singapur y Manila.—Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 enero, 23 febrero, 23 marzo, 20 abril, 18 mayo, 15 junio, 13 julio, 10 agosto, 7 septiembre, 5 octubre, 2 y 30 noviembre y 28 diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool.—Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New York, Cuba y Méjico.—Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New York, Habana y Veracruz.—Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, para New York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc.—Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Cádiz, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tánger, Oasablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas en Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo.—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Poo el 26 de febrero y así sucesivamente cada dos meses con las mismas escalas que a la ida para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger.—Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes para Tánger con extensión á los puertos de Algeciras y Gibraltar.

Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados para Cádiz.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la recolección de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Línea de Cuba y Méjico.—Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.—Rebaja en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales para camarotes de lujo.

Para informes, dirigirse á la Agencia de la Compañía Trasatlántica, Esplanada de España, número 2, entresuelo, derecha.—ALICANTE.

Podemos curaros!



La electricidad está reconocida como el remedio más infalible para la curación de muchas enfermedades, como lo acreditan muchos testimonios de enfermos curados de DEBILIDAD y AGOTAMIENTO NERVIOSO NEURASTENIA, REUMATISMO, ATONIAS GASTRO-INTESTINALES y otros muchos.

Enfermos

Todo el que sufre debe pedir nuestro libro folleto, que enviamos gratis, así como un cuestionario para la consulta, que es gratuita y evaluada por nuestros médicos. Remítanos el cupón y se remitirá gratis nuestro folleto.

CONSULTORIO DR. M. P. CALDEIRO
Remítame un libro y cuestionario de consulta
Nombre: _____
Calle: _____ Núm: _____
Pueblo: _____
Provincia: _____
Desea boletín de medidas? _____

Consultas gratuitas por correo y en nuestro gabinete, Dr. M. P. CALDEIRO
PUERTA DEL SOL, 9 PRAL., MADRID

Herniados También tenemos el BRAGUERO ELECTRO REDUCTOR DE LA HERNIA, cuyos resultados son altamente conocidos, para la completa curación de la misma, por muy antigua y rebelde que sea. Toda consulta será igualmente gratuita. Pídanse boletines de medida

El mejor remedio para el estómago BIOBONATO DE SODA

Químicamente puro en polvo y en pastillas comprimidas

Torres Muñoz, San Marcos, II, Farmacia, Madrid
Se vende en cajitas pequeñas y en

Latas más económicas de 5 pesetas.
De venta en Farmacias y Droguerías
Cuidado con las imitaciones que son perjudiciales

en mi espíritu, y hoy día es para mí do los gacilleros el hablar de vuestra ya una religión.
—Basta, basta!—dijo el duque de Chartres.
—Monseñor, no os vayais sin otorgarme la reparación que tan humildemente solicito de vuestra justicia,—repuso de Morvan interponiéndose entre el príncipe y Nativa. Os lo pido de rodillas, no me obliguéis á salir del respeto que os debo.
—¡Esto ya es demasiado! ¿Cuál es tu parecer, abate?—dijo el duque de Chartres, quien dotado de un calor poco común y de un temperamento fogoso, empezaba ya á perder la paciencia.
No sé por qué no doy una lección á este impertinente.
—¡Vive Dios! habéis pecado y vais á morir...—esclamó de Morvan ébrio de rabia.—Elegid, monseñor... Desenvainad la espada ú os echo mi guante al rostro.
A esta expresión de furor durante tanto tiempo contenido, y que concluyó con un ultraje tan sangriento, el duque de Chartres palideció á su vez.
Sin embargo, batirse con un noble de provincia en los jardines de Versalles, y así en presencia del rey, le pareció al joven príncipe una monstruosidad tal, que vaciló.
—¡Óhm! monseñor,—repuso de Morvan;—hasta ese punto han men-

do los gacilleros el hablar de vuestra conducta en Mons, Steinkerk y Nerwilde, que no sabéis coger el puño de una espada, ó bien la bastardía ha pasado en vuestra familia á tal grado, que no sabéis coger el puño de una espada... ó bien la bastardía ha pasado en vuestra familia á tal grado, que ya no os queda ni una sola gota de sangre noble en las venas...
La impetuosidad y valor del duque de Chartres no necesitaban por cierto semejante escitativo para estallar.
—En guardis, caballero,—gritó llevando vivamente la mano al puño de su espada.
De Morvan imitó al príncipe. Duoble, después de haber vacilado, iba á lanzarse entre los dos combatientes, cuando un nuevo personaje salió de la alameda junto á la cual pasaba esta escena, y se precipitó entre el duque y el caballero.
Detenec de Morvan,—le dijo cogiendo la espada al joven.
Este hombre era el baron Legoff.
—¡Atrás, caballero!—gritó el duque de Chartres.
—¡Jamás!
—Luis,—repuso el pirata con una emoción profunda, y de cuya sinceridad era imposible dudar;—tengo tanto empeño en conservar el honor del hijo de mi antiguo compañero de armas, como el mio propio. En nombre

—¡Un crimen!—repitió el duque de Chartres.
—Sin duda, monseñor, un crimen. ¿Con qué otra palabra se podría calificar la acción de un hidalgo que se atreve á amenazar la sangre real?
—No hago más que vengar un insulto,—gritó de Morvan, pero Legoff interrumpiéndole en seguida:
—Caballero,—le dijo con voz grave casi solemne,—un príncipe de sangre real jamás insulta á un hidalgo, si ese insulto no lleva consigo la deshonra. Si marido, se os hubiese arrebatado vuestra esposa, ó hermano vuestra hermana, entonces os diría: «Asesinad al culpable, pero no os batáis con él.» Fuera de estas dos escepciones no veo ningún caso capaz de justificaros. Vamos, querido Luis, valor; de rodillas ante monseñor, y entregadle vuestra espada.
—¡Yo de rodillas! ¿yo entregar mi espada!—esclamó de Morvan rechazando á Legoff.
—Si, entregad vuestra espada. Por vuestro honor.
—¡Jamás!
—Luis,—repuso el pirata con una emoción profunda, y de cuya sinceridad era imposible dudar;—tengo tanto empeño en conservar el honor del hijo de mi antiguo compañero de armas, como el mio propio. En nombre

de vuestro padre, el conde de Morvan, arrodillaos, Luis, y entregad vuestra espada.
La palabra del pirata encerraba una expresión tan grande de convicción, tristeza, firmeza y dulzura á la vez, y el recuerdo que evocaba tenía un poder tal en el espíritu del joven, que vencido, subyugado por una fuerza superior á su voluntad y á su orgullo, obedeció.
—Monseñor,—balbuceó hincando la rodilla ante el duque de Chartres y presentándole su espada por el puño, —me acuso de un momento de locura y espero vuestras órdenes.
—Levantaos, caballero, y tomad vuestra espada que la Francia necesita.—respondió con dignidad el duque.
—¡Los locos se les compadecen, pero no se les condena.
—Es muy duro, hijo mio, ¿pero qué quierdes? Nobleza obliga,—murmuró el pirata al oír de de Morvan.
—El duque de Chartres saludó con cortesia á los dos hidalgos, y se alejó en compañía de Dubois.
—Es cierto que no se condena á los locos,—pensaba el abate,—pero se les condena en la tierra. De esta suerte se hubieran podido evitar las locuras inexcusables cometidas por un insensato si, sería lo más conveniente. Porque hay que

Administración de Correos
Llegada de correos á la Administración
Correo de Madrid, á las 8'15.
Mixto de idem, 6.
Correo de Murcia, 12'15.
Mixto de idem, 21'10.
Andaluca, 14'50.
Conducción de Alcoy, 7.
Idem de la Marina, 12'30.
Palma de Mallorca (Jueves), 7.
Orán (Viernes).
Argel los días 2, 12 y 22).
Salida de los correos de la Administración
Correo de Madrid, á las 19'15.
Mixto idem, 21'30.
Correo de Murcia, 6.
Mixto idem, 15'30.
Andaluca, 12'15.
Conducción de Alcoy, 12'30.
Idem de la Marina, 12'30.
Palma de Mallorca (Viernes).
Orán (Viernes).
Argel (los días 5, 15 y 25).
Tranvías y Ferrocarriles vecinales de España
Línea de Muchamiel.—Salidas de Alicante: 6'10, 8'30, 10'50, 13'10, 15'30, 17'50 y 20'10.
Idem del Ravelat (Muchamiel): 5, 7'20, 9'40, 12, 14'20, 16'40 y 19.
El tranvía pasará por San Juan con dirección á Alicante á las 5'20, 7'40, 10'12'20, 14'40, 17 y 19'20, y en sentido contrario á las 6'50, 9'10, 11'30, 13'50, 16'10, 18'30 y 20'50.
Línea de Oreviliente.—Salidas de Alicante: 6'30 y 10'30 horas mañanas; 2'30 y 6'30 tarde.
Llegadas á Elche: 7'40 y 11'40 horas de la mañana y 3'40 y 7'40 de la tarde.
Idem á Oreviliente: 8'20 y 12'20 horas mañanas; 4'20 tarde y 8'20 noche.
Salidas de Oreviliente: Diez minutos después de la llegada, pasando por Elche, doctor Campello, con dirección á Alicante, á las 8'10 mañana 1,10 y 5,10 tarde y á las 9'10 noche.